

СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Мирослав Стефанов Христов**, съдия в Районен съд – Силистра, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Силистра.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районен съд – Силистра, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, отдел 05 „Специализиран“, при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Мирослав Стефанов Христов е завършил висшето си юридическо образование в ТУ Варна през 1999 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 2000 г. на МП. Има над 18 години общ юридически стаж в органите на съдебната власт като съдия. С решение на СК на ВСС по протокол № 9/28.02.2017 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Районен съд – Силистра

От 28.08.2008 г. съдия Христов работи в Районен съд – Силистра като разглежда преимуществено наказателни и административни дела, а от месец януари 2018 г., редом с останалите наказателни съдии, и заповедни производства по реда на ГПК, съгласно заповед на председателя на съда. До настоящия момент съдия Мирослав Христов е и председател на Етичната комисия при Районен съд – Силистра.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Христов се отличава с изключителна добра цялостна организация на работата си – по подготовката и провеждането на съдебните заседания и ефективен контрол по навременното изготвяне на протоколите, както и изготвяне в срок на постановените от него съдебни актове. Налице е и висока степен на професионалната му подготовка, с поддържано много добро ниво на знания, своевременно запознаване с актуалните изменения в нормативните актове, необходими за прилагане в процеса на работа и адекватно прилагани.

Съдия Христов решава делата си с нужната независимост и задълбоченост, като се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. Етичната комисия не разполага с данни, нито пък такива са известни извън дейността ѝ, същият да се е поддавал на натиск, заплахи,

стимули, преки или косвени влияния от представителите на която и да е друга власт или общност, както и от конкретен индивид.

Съдия Мирослав Христов установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, създавайки условия за равнопоставеност на страните и възможността същите да упражняват ефективно правата си. Постановените от него съдебни актове са справедливи и прозрачни, тъй като отчитайки общите и абстрактните норми на закона, решава делата си при отчитане и на общочовешките и демократични ценности на нашата правна уредба. Изключително добрата професионална подготовка на съдия Христов, която същият умело прилага и на практика, намира отзвук в даваната висока оценка не само от колегите и останалите членове на колектива, но е сред другите юристи.

Освен професионалната компетентност съдия Христов има неизменно вежливо и толерантно поведение към страните и участниците в процеса, към своите колеги от РС – Силистра, както и към гражданското общество. В тази насока поведението му се отличава с проява на търпеливост към изслушване на чужди мнения, с възприемане на различни аргументи и готовност за провеждане на диалог, при необходимост от такъв. По никакъв начин съдията не е давал повод за възникване на съмнения относно неговата почтеност, не е приемал никакви облаги – било материални или нематериални, не се е възползвал от служебното си положение и не е извършвал каквито и да са действия, водещи до уронване както на неговия личен авторитет, така и на престижа на съдебната система. Спазваните от негова страна правила за конфиденциалност, опазвайки като служебната тайна фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнението на служебните му задължения, сочат на коректно и етично негово поведение. И в личния си живот, и в работата си, и в поведението си сред обществото, съдия Христов не е допускал изяви, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото, ползва се с уважението на всички, и спазвайки залегналите в Кодекса за етично поведение на българските магистрати принципи засвидетелства уважението и на обществеността в гр.Силистра.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Мирослав Стефанов Христов.

В отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура не са водени предварителни проверки и досъдебни производства срещу Мирослав Стефанов Христов.

В Специализираната прокуратура по отношение на Мирослав Стефанов Христов има образувани преписки, както следва: пр.пр. № 276/2018 г., образувана на 23.02.2018 г. След извършена проверка

от КПКОНПИ на 30.07.2018 г. е постановен отказ да се образува досъдебно производство; пр.пр. № 99/2019 г., образувана на 11.01.2019 г. С постановление от 18.01.2019 г. е постановен отказ да се образува досъдебно производство.

В Инспектората към ВСС по отношение на Мирослав Стефанов Христов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Христов в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Съдия Христов през 2018 г. е подал декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

При извършената проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПЖ, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС през последните пет години се установи, че по отношение на Мирослав Стефанов Христов не са постъпвали основателни жалби и сигнали и не са извършвани проверки от страна на комисиите.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ към 01.01.2017 г. и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон по отношение на Мирослав Стефанов Христов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Мирослав Стефанов Христов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние към 01.01.2017г.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че **Мирослав Стефанов Христов**, съдия в Районен съд – Силистра, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Силистра.

Забележка: При проверка в печатните и електронните медии не се откриха публикации.